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令和７年度 第４回協和地域協議会 会議録 

 

■日 時：令和８年３月２４日（火） 午前１０時３０分 

 

■会 場：協和支所４階 大会議室 

 

■出席委員：１１名 

伊藤 慎一、後藤 隆繁、五十嵐 忠彦、安田 正一、新山 千加子、 

鈴木 栄、藤原 保子、加藤 弘栄、茂木 美竹、豊嶋 一郎、 

今野 幹雄 

 

■欠席委員：３名 

佐川 亜希子、滝沢 洋子、今野 珠希 

 

■出席職員：１０名 

髙橋 幹彦（協和支所長）、佐川 亜希子（市民サービス課長）、 

加藤 重則（農林建設課長）、小林 正（協和公民主幹）、 

佐川 悦章（西仙北・協和建設水道事務所長）、 

星宮 直子（地域活性化推進室主幹）、武藤 英之（地域活性化推進室副主幹） 

 

■次  第 

 １ 開会 

 ２ 会長挨拶 

３ 案件 

（１）令和８年度当初予算概要について 

（２）地域枠予算の申請並びに実績状況について 

（３）第７期地域協議会委員について 

（４）協和地域の行事予定等について 

４ その他 

５ 閉会 

 

 

 

 

 

（午前 10時 30分 開会） 
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○事務局（地域活性化推進室）（以下「事務局」と表記） 

本日は、大変お忙しいところご出席くださいまして、誠にありがとうござい

ます。ただいまから、令和 7年度第 4回協和地域協議会を開会いたします。 

はじめに、伊藤会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

○伊藤 慎一 会長（以下「会長」と表記） 

ようやく良い天気が続くようになりました。冬の天気から解放され、やる気

が出てきた感じがする毎日であります。本日もよろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

ありがとうございました。 

この後の進行については、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8条第

4項の規定により、伊藤会長にお願いいたします。 

 

○会長 

それでは、会議をはじめます。 

本日は、委員定数 14人中 11人と、2分の 1以上の方が出席されておりますの

で、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第 8 条第 3 項の規定により、会議

は成立しております。 

次第に入る前に、「会議録署名委員の指名」をさせていただきます。会議録署

名委員には、  後藤 隆繁 委員  、 茂木 美竹 委員  にお願いします。 

それでは、次第に従い進めてまいります。 

案件(1)令和 8年度当初予算概要について、全体の予算を支所長より説明いた

だき、そのあとに地域活性化推進室、西仙北・協和建設水道事務所、市民サービ

ス課、農林建設課、協和公民館の順で説明をお願いします。 

皆様からの質問等については、全ての説明が終了してからお伺いいたします。 

それでは支所長からお願いします。 

 

○髙橋支所長（以下「支所長」と表記） 

【説明】(1)令和 8年度当初予算概要について（資料 1） 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所 佐川所長（以下「西仙北・協和建設水道事務

所長」と表記） 

【説明】(1)令和 8年度当初予算概要について（資料 1） 

 

〇市民サービス課 佐川(亜)課長（以下「市民サービス課長」） 

【説明】(1)令和 8年度当初予算概要について（資料 1） 
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〇農林建設課 加藤課長（以下「農林建設課長」） 

【説明】(1)令和 8年度当初予算概要について（資料 1） 

 

〇協和公民館 小林主幹（以下「小林主幹」） 

【説明】(1)令和 8年度当初予算概要について（資料 1） 

 

○会長 

ありがとうございました。 

ただいまの件について、ご意見・ご質問等がありましたらお願いします。 

 

○安田 正一 委員（以下「安田委員」と表記） 

水質検査手数料の増額は、PFOSの関係で検査項目が増えたためか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

PFOSの検査については、令和 7年度から実施しております。物価の高騰等に

よる増額と把握しております。PFOSの検査については、法律で定められる前か

ら大仙市では行っております。 

 

○安田委員 

自治会育成支援事業費補助金は、人口減、世帯減は目に見えているが、自治

会会計は戸数が減ると補助も減るとなると、会館の維持管理費などの負担が大

変となる。戸数に対する単価を上げていかなければと思う。ちなみに、淀川振

興協議会は財産区と連携し、淀川財産区の財源を利用して淀川地区に限り 1集

落当たり 5万円位の増額を行っている。各集落では、運営が大変という意見が

あり、そういった対策を取っている。燃料費の高騰や資材の高騰があると思う

ので、補助額の見直しの検討時期かと思う。 

 

〇市民サービス課長 

 ご指摘ありがとうございます。人数が減ってくると会費が集まらなかったり

など、ますます経営上大変になってくるのは市としても承知しているところで

ございます。今のご意見をいただきまして、本庁とも協議し、単価につきまし

ては上げていただけるかどうかを踏まえて協議させていただきますのでご理解

よろしく願いいたします。 

 

○安田委員 

 協和は産廃の処理場があるため環境保全基金があり、事業の修繕費や道の駅

の財源にしている訳だが、現在の基金の残高はいくらあるのか。 
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〇市民サービス課長 

基金の残高は、令和 7年度の現在精算中でありますが、それを踏まえまして

も１億５千万円の残があります。 

 

○安田委員 

協和独自の特殊財源を活用して、例えば公民館の設備や体育館の照明などに

充当し、利用者に対して活用するなどの配慮をお願いする。 

淀川分館の電動椅子は予算要求しているのか。 

 

〇小林主幹 

要求はしておりますが、なかなか予算が付かない状況です。今後も引き続き

要求して参ります。 

 

○安田委員 

環境保全基金などを活用して行っていただきたい。なかなかできないのか。 

 

〇小林主幹 

使用頻度などを含めて今後検討していかなければと思います。1回の点検で

30万円程かかるため、修繕となると数百万円単位になります。 

 

○安田委員 

壊れているから使えず、使用頻度が下がる。早く直していただきたい。 

 

○鈴木 栄 委員（以下「鈴木委員」と表記） 

地域枠予算事業について、「東京協和会をふるさとから応援交流事業」だけ

20万円の補助金額となっているが、30万円に増額できないのか。 

 

〇地域活性化推進室 星宮主幹（以下「星宮主幹」） 

一律 20万円ということで財政から配分される金額となっているため、30万

円に上げるのは難しいという話しでした。 

 

○支所長 

首都圏ふるさと会は、全て共通で 20万円で統一されております。 

 

○鈴木委員 

以前は 30万円であったが 20万円に減額されたということであった。増やす

ことができないということですね。 
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 地域枠の予算の中で、予算額が 0円に対して新規事業が 3件あるが、昨年の

実績をみれば「下淀川地区冬季レクリエーション大会」も予算 0円に対して追

加で補助金が出ているが、毎年の事業のため地域枠に組み込むことはできいの

か。 

 

〇星宮主幹 

例年、少額のため予算に計上されていない状態です。満額 30万円を使わない

団体がございますので、そちらで賄うかたちで行っております。 

 

○鈴木委員 

 予算が余ればそちらの残額で事業をやるということですか。 

 

〇星宮主幹 

そうです。 

 

○会長 

他にございませんか。 

たくさんの項目ごとの予算を見ると、改めて市職員は大変な仕事をしている

と感じたところです。これからもよろしくお願いしたいと思います。 

それでは、(1)令和 8年度当初予算概要について、を終了します。 

続いて、案件(2)地域枠予算の申請並びに実績状況について、事務局よりお願

いします。 

 

〇星宮主幹 

【説明】(2)地域枠予算の申請並びに実績状況について（資料 2） 

 

○会長 

ありがとうございました。 

ただいまの件について、ご意見・ご質問等がありましたらお願いします。 

  

（質問・意見なし） 

 

なければ、案件(2)地域枠予算の申請並びに実績状況について、終了します。 

続きまして、案件(3)第 7期地域協議会委員について、事務局よりお願いしま

す。 

 

〇地域活性化推進室 武藤副主幹 
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【説明】(3)第 7期地域協議会委員について（資料 3） 

 

○会長 

ありがとうございました。 

ただいまの件について、ご意見・ご質問等がありましたらお願いします。 

（質問・意見なし） 

 

  なければ、案件(3)第 7期地域協議会委員について、終了します。 

続きまして、案件(4)協和地域の行事等ついて、髙橋支所長よりお願いしま

す。 

 

○支所長 

【説明】(4)協和地域の行事等について（資料 4） 

 

○会長 

ただいまの件について、ご意見・ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（質問・意見なし） 

 

なければ、案件(4)協和地域の行事等ついて、終了します。 

それでは「4 その他」に移ります。委員の皆さんから何かありませんか。 

 

○後藤委員 

 除雪について、民地に堆雪する場合は、業者に任せているのですか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

 基本的に雪の押す所や捨て場については、広報等で示させていただいており

ますが、除雪するうえで堆雪する場所は共同企業体の業者が、やりやすい場所

などを事前に確認していただいたうえで対応していただいているのが現状であ

ります。 

 

○後藤委員 

その際、民地に置く場合はその世帯から契約というかたちを取っているのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

今現在は、協力のお願いの文章を送って対応している状況である。 

 

○後藤委員 
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芦沢地区では、これまでより更に奥に堆雪している。これまでの場所の方が

施設入所したために契約できず、奥に堆雪したのかと思った。そういうことは

あるのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

堆雪する場所については、共同企業体と適地を相談したうえでお願いの文章

を送っています。オペレーターが変更になるケースもあり、その年その年で変

わる場合もあると思います。 

 

○後藤委員 

各振興協議会で問題になっている箇所をピックアップして、自治会に確認す

ることはないのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

重機で除雪する観点からオペレーターの意見を伺い、そちらを優先すると思

います。空き地があるからそこに堆雪すればいいのではないかと思うかもしれ

ないが、オペレーターの技術や道路条件などもあります。振興協議会や自治会

から場所の情報提供を受けて、共同企業体に適地について相談しながら対応す

ることも可能かと思います。 

 

○後藤委員 

例えば、各振興協議会で堆雪場所の問題となっているところを取りまとめ

て、建設水道事務所に提出することは可能か。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

新たな堆雪場所があるときは、地権者と事前に協議されたうえで情報提供を

いただければありがたいです。 

 

○後藤委員 

地域協働雪対策事業の登録４団体とあるが、登録というのは年に１回募集を

かけているのか。団体の条件はあるのか。 

 

〇市民サービス課長 

特に条件はございません。毎年広報等に掲載して募集させていただいたり、

自治会長宛に通知を差し上げている経緯もあります。協和地域で手を上げてい

る地域が４団体となっており、市としては共同で除雪を行っていただきたいと

いことで常に募集しておりますので資料等が必要であればお届けしたいと思い

ます。 
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〇西仙北・協和建設水道事務所長 

【説明】合貝跨線橋補修工事による通行止めについて 

 

〇会長 

 何かございますか。 

 

○五十嵐 忠彦 委員（以下「五十嵐委員」と表記） 

今の件はこれから具体的になっていくと思うが、車だけでなく自転車や歩行

者など使用頻度が高い場所である。夜間の工事と伺っているが、車だけでなく

歩行者も通行止めとなるのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

工事する際は、仮設の足場や、それを取り付ける重機、クレーンなどが入り

作業するかと思います。詳細については、まだ設計等ができていないと思いま

すので、仮設計画等を踏まえての通行止めになると想定しての情報提供です。

事故防止の観点からも実際に行う業者がどのような仮設計画を立てるかなどは

今後の情報提供のなかで説明させていただきたいと思っております。 

 

○五十嵐委員 

通行止めとなると日中は危険を伴うため、入られないような対策や広報活動

をしなければと思っている。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

一番影響があるのが合貝地区と承知しておりますので情報提供や業者との打

合せなど行い、事故の無いような工事を進めていきたいと考えておりますので

その際はよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

街灯がいろいろな所で点かなくなっているという話がある。ＬＥＤの工事を

一斉にしたことで寿命がきてそのようになっているのか。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

ＬＥＤに切り替わるタイミングが全市的な事業として行った経緯がありま

す。故障が最近多くなっているというのもございますので、はっきしりたこと

は言えませんが、機械の対応年数等も要因かと思っております。 

 

○会長 

要望があったところは直っていないのか。 
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〇西仙北・協和建設水道事務所長 

いろいろ事情もある中で、順次対応していきたいと考えております。 

 

○五十嵐委員 

 協和七夕花火が昨年中止となりましたが、地域の活性化を含め今年は上げた

いということで、これまで協和七夕花火実行委員会で行っていたが、今回は船

岡地区振興協議会と一緒に 7月 4日に庄内地区で上げることで準備をしており

ます。四季の湯とコラボしながら花火を成功させたく、いろいろとお願いする

こともあると思いますがよろしくお願いします。 

 

○会長 

他になにかございませんか。 

支所長から何かありませんか。 

 

○支所長 

3月 19日に市の人事異動が発表されております。管理職の中で私 1人が異動

となっております。新たに鈴木が支所長に着任いたしますのでよろしくお願い

いたします。 

 

○会長 

他に各課長からございましたら順次お願いいたします。 

 

〇市民サービス課長 

二点皆様にお願いがございます。 

一点目は、春の火災予防運動についてです。4月 5日から 11日までの一週間

開催されますが、雪が解け、ゴミ焼をする方が出てくる時期であります。協和

地域ではありませんが、田んぼでのゴミ焼や杉の葉を燃やすなど消防署が対応

しているケースもございます。風が強く、乾燥もしており、全国的にみても山

火事が多発する時期になってきておりますので火の元には十分注意をしていた

だきたいと思います。 

 二点目は、4月 6日から 15日までの 10日間、春の全国交通安全運動が実施

されます。これを機に委員の皆様におかれましても交通ルールを守り、子ども

と高齢者を始めとする歩行者の安全を確保するためにも、安全運転を心掛けて

いただきますようお願いいたします。 

 

〇農林建設課 加藤課長 

雪解けが進み、間もなく農繁期になると思います。農林建設課としても林道

の点検、パトロールなどを行いたいと思っておりますが、その前に皆様の方で
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倒木、洗堀等の状況をお知らせいただけば直ぐに対応したいと思いますのでよ

ろしくお願いいたします。 

 

○小林主幹 

 令和 6年度は、協和スキー場の電気設備の不具合で第 2ゲレンデが使用不可

となっておりましたが、令和 7年度は高圧ケーブルの改修工事が終わり無事フ

ルオープンいたしました。正月前は降雪がなく、1月 3日から営業を開始して

おります。2月 23日まで営業し、その後平日は休業し、2月 28日、3月 1日に

営業し 54日の営業となっております。来場者数は 16,834名で市内外から多く

の皆様にご来場いただきました。 

令和 8年度の行事予定ですが、11月 5日(木)に唐松神社の防火訓練、11月 8

日(日)に自衛隊コンサートを予定しております。 

 

〇西仙北・協和建設水道事務所長 

今年の冬は 12月の雪が少なく、年末からの大雪となりました。今シーズンは

特に朝方の降雪が非常に多く、通常はセンサーで除雪作業の対応を行うが、4

時以降の降雪が多く、なかなか市民の方のご希望に添えなかったと思います。 

更に、雨が降り圧雪した路面が解けたことで非常に走りにくくなりました。皆

様には大変ご不便をお掛けしました。来年度はパトロールを強化しながら道路

の確保に努めて参りますのでよろしくお願いいたします。 

 

○会長 

事務局から何かありませんか。 

 

○事務局 

今回で今年度の地域協議会は終了となります。次年度の第１回の協議会の日

程につきましては、決まり次第お知らせいたします。事務局からは以上です。 

 

○会長 

以上をもちまして、第 4回協和地域協議会を終了いたします。 

 

（午前 11時 45分閉会） 
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